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FORORD 

  Indledningsvis vil jeg ønske dig og din familie en 
rigtig god sommer. Mange af  jer holder jo ferie fra 
træningen. Det gælder de to yngste hold, hvorimod 
de ældste ungdommer har haft mulighed for træning 
hele sommeren, og det er der også en del der har be-
nyttet sig af. Der har også været lidt stævnevirksom-
hed i ferien, men der bliver først rigtigt stævnetravlt 
efter ferien, hvor der for nogle af jer er stævnetilbud 
hver weekend og nogen gange også på hverdagsaf-
tener. Det er jo hovedsagligt de ældste af jer der del-
tager i stævnerne. Jeg vil dog håbe, at vi får flere af 
jer ungdommer i aldersgruppen indtil 11 år med til 
stævnerne. Det har det skortet lidt på i foråret. Inden 
jeg kommer ind på efterårets tilbud, vil jeg se lidt til-
bage på forårssæsonen. Det har været et godt forår 
for FIF-ungdommen med mange fine resultater 

 

ÅBNINGSSTÆVNET  

  Årets første udendørsstævne var AAC´s åbnings-
stævne, som fandt sted i weekenden den 1. og 2.maj 
på Tårnby Stadion. Ungdomsafdelingen stillede 
med et ganske pænt deltagerantal nemlig 28.  
Yngste deltager var 6 årige  Ellen Nørding 
Christensen, der klarede sig fint og fik en bron-
zemedalje i længdespring med 2,55 m. Hos de 8-
9 årige blev det også til et par medaljer. Således 
imponerede Mads Fahnøe Larsen i boldkast 
som han vandt med et flot kast på 34,63 m. 
Endvidere blev Mads nr. 3 på 60 m med 10,12 
sek. I samme aldersklasse, men hos pigerne blev 
Sacha Fagerholm ligeledes nr. 3 på 60 m – tid: 
10,55 sek. I aldersgruppen 12-13 år imponerede 
Nina Brinkmann Jønler med hele 3 x sølv, 
nemlig på 80 m med 11,35 sek, i længde med 
4,66 m og i kugle med 9,40 m. De to sidstnævnte 
resultater var personlige rekorder. I samme grup-
pe fik Marie El-Nasser sølv på 600 m med 
2.01,56 min og bronze på 60 m hæk med 11,86 
sek. Også hér var der tale om personlige rekor-
der. Hos de 14-15 årige blev det til beskedne to 
medaljer, nemlig en sølvmedalje til Søren Hart-
mann i højde med pers. rekord 1,56 m og en 
bronzemedalje til Cathrine Vintergaard Ott  i 
længde ligeledes med personlig rekord 4,88 m. 
Samlet resultat: 1 guld, 5 sølv og 5 bronze.  
 

UP-stævne i Bagsværd 
 Vi havde i ungdomsudvalget besluttet at bakke 
massivt op omkring 4 stævner i slutningen af maj 
og begyndelsen af juni. Det første af disse var 
UP-stævnet i Bagsværd den 25. maj. Vi havde 
tilmeldt ikke færre end 31 deltagere til stævnet 
og var dermed foreningen med flest deltagere. 
Det samlede resultat blev: 10 førstepladser, 6 
andenpladser og 7 trediepladser. Ikke så tosset, 
når man ved, at mange af vore deltagere var til 
deres første stævne. Blandt de bedste resultater 
kan nævnes, at Nina Brinkmann Jønler  i klas-
sen piger 12-13 år vandt hele 3 øvelser, nemlig 
80 m i 10,9 sek ( pers. rekord ), længde med 4,56 
m og kugle med 9,90 m ( pers. rekord ). I samme 
klasse fik Rose Nordby Kellmann 2 andenplad-
ser ( efter Nina ) i h.hv. 80 m med 11,4 sek ( pers  
rekord ) og i længde med 4,39 m ( pers. rekord ). 
Cathrine Vintergaard Ott vandt 100 m hos de 
14-15 årige piger med 13,3 sek  ( pers. rekord ) 
og det samme gjorde Mathias Bengtsson hos de 
14-15 årige drenge. Hans vindertid blev 11,9 sek 
( pers. rekord ). I samme aldersgruppe blev Sø-
ren Hartmann vinder af længdespring med 4,94 
m. 

 
Nina Brinkmann Jønler ( foto: Kim Gudmand ) 
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Glostrup Games 
 Vores næste satsning var eendagsstævnet Glo-
strup Games den 29. maj, hvor 24 FIF-ungdom-
mer deltog. Ved dette stævne var der foruden 
danske foreninger også et par tyske og svenske. 
Så konkurrencen var lidt hårdere denne gang. Vi 
fik da heller ingen guldmedaljer denne gang, 
men dog 7 sølv og 2 bronzemedaljer. Så alt i alt 
ganske godt. Vore medaljer fordelte sig således. 
Cathrine Vintergaard Ott  fik 2 sølvmedaljer. 
På 100 m med personlig rekord 13,42 sek og i 
længde med 4,85 m. Mathias Bengtsson fik og-
så sølv på 100 m ligeledes med personlig rekord 
12,01 sek. Hos de 16-17 årige drenge blev det 
også til sølv på 100 m for vores nye mand Wil-
liam Rhodes. Tiden 12,22 sek var naturligvis 
også pers. rekord. Hos de 12-13 årige drenge fik 
en anden ny ung mand nemlig Mathias Theil 
også en sølvmedalje med hjem idet han kom 
over 1,41 m i højde. En sølvmedalje gik også til 
unge Mads Fahnøe Larsen på 60 m med resul-
tatet 10,11 sek ( pers. rekord ). Endelig kom der 
en sølvmedalje i hus i kuglestød for piger 12-13 
år hvor Nina Brinkmann Jønler for første gang 
kom over 10 m og endte med en personlig rekord 
på 10,10 m. Sammen med Rose Nordby Kel-
lberg satte de nogle flotte personlige rekorder på 
60 m med h.hv. 11,10 sek (Nina) og 11,35 sek – 
selv om det ikke rakte til medalje. 

UP-stævne i Greve 
Ligesom i Bagsværd kunne vi også mønstre 31 
deltagere ved UP-stævnet den 2. juni i Greve. 
Samlet resultat: 10 førstepladser, 11 andenplad-
ser og 10 trediepladser, altså endnu bedre end i 
Bagsværd. Topscorer blev Mads Fahnøe Lar-
sen med 2 førstepladser og 1 andenplads. Mads 
er jo kun 8 år, så hans vinderkast på 37,72 m i 
boldkast var virkelig imponerende. Han vandt 
også 40 m i 7,24 sek med lidt for megen med-
vind. Den 1 år ældre Marie Molander Pedersen 
hentede ved sin første stævneoptræden hele 3 
andenpladser, nemlig på 40 m, i længde og i 
boldkast og det må jo siges at være ganske flot. 
Hos de 10-11 årige drenge debuterede Felipe 
Bahamondes med en andenplads på 60 m i 9,26 
sek, en andenplads  på 400 m i 77,50 sek og en 
tredjeplads i længde med 3,61 m. Traditionen tro 
lavede Nina Brinkmann Jønler igen nogle flot-
te præstationer. Hun vandt 80 m i 10,99 sek – 
desværre var vinden over 2,0 m/sek, så ingen re-
kord denne gang. Det blev der så til gengæld i 
længdespring hvor hun også vandt med hele 4,70 

m – her var vinden kun 2,0 m/sek, så derfor var 
den personlige rekord hjemme. Marie El-Nasser 
vandt 400 m i 71,10 sek – ny distance så derfor 
pers. rekord. I samme aldersklasse skal det også 
nævnes, at Rose Nordby Kellberg satte en flot 
personlig rekord på 80 m med 11,18 sek hvilket 
gav en tredjeplads. I længde blev hun nr. 2 også i 
personlig rekord 4,53 m. De 14-15 årige piger 
sprang trespring i kraftig modvind, men alligevel 
blev det til personlig rekord til Cathrine 
Vintergaard Ott  som vandt øvelsen med 10,41 
m foran en anden FIF´er nemlig Ida Sofie W. 
Joensen med 9,48 m. I den kraftige vind nåede 
Mathias Bengtsson for første gang under 12,00 
sek, idet han fik 11,97 sek, men vindbegunstiget 
med 3,6 m/sek.  

 
Mads Fahnøe Larsen ( foto: Kim Gudmand ) 

 

Lyngby Games 
Sidste stævne blandt de fire satsningsstævner var 
Lyngby Games i weekenden den 5. og 6. juni. 
Igen var der 31 fremmødte FIF´ere. Medaljehø-
sten var denne gang: 4 guld, 10 sølv og 8 bronze. 
Størst succes havde Cathrine Vintergaard Ott , 
idet hun kunne vende hjem med 2 guld- og 1 
sølvmedalje. Cathrine vandt såvel længde- som 
trespring med henholdsvis 4,86 m og 10,73 m ( 
pers. rekord ) medens hun tangerede sin person-
lige rekord på 100 m med 13,42 sek, og det rakte 
altså til sølv. Unge Jacob Rosenlund vandt guld 
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i højdespring hos de 10-11 årige drenge med 
1,13 m. Den sidste guldmedalje gik til en anden 
kending Nina Brinkmann Jønler som vandt 
kugle med 9,76 m. Hun fik også en sølv- og en 
bronzemedalje i h.hv. 80 m og længde – dog u-
den at sætte personlige rekorder. Det gjorde der-
imod Ida Sofie W. Joensen i trespring hvor hun 
fik sølv med 9,78 m. Hun satte også pers. på 200 
m med 28,18 sek. Hos de helt små op til 7 år fik 
Ellen Nørding Christensen hele 3 sølvmedaljer 
med hjem og resultaterne: 40 m (8,19 sek), læng-
de (2,59 m) samt boldkast (12,14 m). 

 
Cathrine Vintergaard Ott ( foto: Kim Gudmand ) 

Østmesterskaber for ungdom 
Vi var nu nået frem til forårets højdepunkt, nem-
lig de østdanske mesterskaber for ungdom den 
19. og 20. juni i Greve. Hér ville alle de bedste 
fra det østlige Danmark møde op for at fordele 
medaljerne mellem sig. Vi havde tilmeldt 31 del-
tagere hvoraf dog kun de 27 dukkede op. Det vil-
le naturligvis blive sværere at vinde medaljer 
denne gang og vi fik da også kun 2 mesterskaber. 
Dertil kom så 4 sølvmedaljer og 7 bronzemedal-
jer, så det er faktisk flot, idet vi også fik en hel 
del lige ved og næsten fjerdepladser. Cathrine 

Vintergaard Ott  løb med den ene af guldmedal-
jerne, idet hun vandt trespring med 10,23 m. Den 
anden guldmedalje gik til 12-13 års pigeholdet 
på 4 x 80 m stafet. Holdet bestod af: Pernille 
Køhlert Larsen, Rose Nordby Kellberg, Caro-
line Møller og Nina Brinkmann Jønler. 
Holdets vindertid blev 44,25 sek. Vore fire sølv-
medaljer gik til vore 14-15 årige atleter. Ida So-
fie W. Joensen i trespring med 9,69 m – tæt på 
personlig, Mathias Bengtsson på 200 m med 
24,46 sek, Søren Hartmann i højde med 1,45 m 
og endelig pigestafetholdet i 4 x 100 m beståen-
de af: Ida Sofie W. Joensen, Laura Kjøller 
Petersen, Laura Bloch og Cathrine Vinter-
gård Ott med tiden 53,62 sek. Der var 2 bronze-
medaljer til Nina Brinkmann Jønler nemlig på 
80 m med 11,12 sek og i kugle med 9,79 m. 
Bronze var der ligeledes til Mathias Theil i høj-
despring med en personlig rekord på 1,44 m, til 
Laura Bloch i trespring i personlig rekord 9,29 
m og til Laura Kjøller Petersen på 1500 m med 
5.25,24 min ( pers. rekord ). Endelig sikrede sta-
fetholdet hos de 14-15 årige piger sig endnu en 
medalje. Denne gang af sølv på 1000 m stafetdi-
stancen. Holdet bestod også denne gang af: Ca-
thrine Vintergård Ott (100 m), Ida Sofie W. 
Joensen (200 m), Laura Bloch (300 m) og  
Laura Kjøller Petersen (400 m).  

 
12/13 års stafetholdet ( foto: Kim Gudmand ) 

Eurotrack 2010 
Vores eget Eurotrackstævne i weekenden den 26. 
og 27. juni havde naturligvis mange FIF-
deltagere selv om stævnet jo faktisk indleder 
skolernes sommerferie. I alt 34 af vore 
ungdomsmedlemmer foruden rigtig mange 
forældre tilbragte en skøn weekend på 
Frederiksberg Stadion som deltagere og som 
dommere / medhjælpere. Hvis vi igen gør det op 
i medaljer blev det til: 11guld, 7 sølv og 10 
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bronze. Størst succes havde Cathrine 
Vintergaard Ott , idet hun fik hele 3 
guldmedaljer og alle på baggrund af flotte 
resultater: 13,12 sek på 100 m ( indl. 13,06 sek ) 
desværre med for megen vind i begge løb. 5,15 
m i længde ( for megen vind, men med regulær 
vind i det næstbedste spring 5,10 m = pers. 
rekord ) og endelig 10,60 m i trespring. Også 
Mathias Bengtsson gjorde rent bord ved at 
vinde såvel 100 m i pers. rekord 11,97 sek og 
200 m i 24,43 sek.  

 
Mathias Bengtsson ( foto: Kim Gudmand ) 

Sacha Fagerholm gjorde det også rigtig godt 
hos de 10-11 årige piger med guld i såvel længde 
3,49 m = pers. rekord som i trekamp, hvor hun 
sejrede med 2564 points foran 12 konkurrenter. 
Hun blev desuden nr. 2 i boldkast med 17,94 m 
og nr. 3 på 40 m med 7,20 sek. Nina 
Brinkmann Jønler plejer jo at få medaljer med 
hjem. Det skete også denne gang, idet hun vandt 
80 m med tiden 11,00 sek ( desværre i for megen 
vind ), blev nr. 2 i længde med 4,86 m ( også hér 
for megen vind ) og nr. 2 i kugle med 9,96 m. 
Mads Fahnøe Larsen vandt igen sin 
favoritøvelse boldkast og forbedrede sin 
personlige rekord til 37,78 sek. Mads løb også en 
fortrinlig 40 m og satte med 6,99 sek i indl. ny 
personlig rekord. I finalen blev det til 7,16 sek 

og en tredjeplads. Ida Sofie W. Joensen sikrede 
sig 2 sølvmedaljer, hvoraf den ene var med 
personlig rekord nemlig 200 m i tiden 27,71 sek. 
Desuden blev hun nr. 2 i trespring med 9,64 m. 
Et af de bedste resultater stod pigestafetholdet 
hos de 14-15 årige for idet de vandt i den flotte 
tid 52,16 sek. Holdet bestod af: Ida Sofie W. 
Joensen, Laura Kjøller Petersen, Laura Bloch 
og Cathrine Vintergård Ott . Som et ekstra 
indslag på stafetten havde Mathias Bengtsson 
samlet nogle af de bedste 100 meterløbere fra 
Østdanmark nemlig Simon fra Hvidovre, 
Benjamin fra Sparta og Manfred fra Køge og så 
naturligvis Mathias selv. De løb også særdeles 
hurtig og med tiden 45,59 sek overgik de den 
hidtidige bedstenotering, men resultatet kan dog 
ikke tælle som dansk rekord, idet en sådan kun 
kan sættes af et rent klubhold. 

 
Sacha Fagerholm ( foto: Kim Gudmand ) 

Världsungdomsspelen i Göteborg 
Måske verdens største ungdomsstævne regnes 
Världsungdomsspelen for. I hvert fald var der i 
år  ca. 3200 deltagere med ikke færre en 7630 
starter ! På det fælles østdanske hold havde vi i 
år fået udtaget Cathrine Vintergaard Ott og 
Mathias Bengtsson, og de klarede sig begge 
fint. Den første i konkurrence var Cathrine som 
først skulle gennem en indledende konkurrence i 
længde. Hér havde hun hele 89 konkurrenter, 
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men formåede alligevel at placere sig på 
tredjepladsen med personlig rekord 5,21 m ( 
vind: 0,1 m/s ) – flot gået Cathrine. Senere skulle 
hun så springe finale, hvor hun desværre ikke fik 
det til at stemme helt så godt, men hun sprang 
dog 4,94 m og endte på 10.pladsen. Hendes 
flotte spring i den indledende runde er dog et 
godt minde fra Nya Ullevi. Dagen efter deltog 
Cathrine i trespring, men i en højere 
aldersklasse. Det gik også fint og med 10,60 m 
levede hun helt op til forventningerne, selv om 
hun ikke nåede til finalen. Mathias deltog på 100 
m og løb vel ikke helt op til sit bedste i det 
indledende heat hvor tiden blev 12,19 sek. Det 
rakte dog til en plads i B-finalen og hér tog 
Mathias revanche, idet han vandt denne finale og 
satte ny personlig rekord med 11,91 sek ( vind: 
0,9 m/s ). 

 
Cathrine – 5,21 m ( foto: Kim Gudmand ) 

Öresundsspelen i Helsingborg 
Hér havde vi kun en enkelt FIF-ungdommer 
med, nemlig Mathias Bengtsson. Lørdag den 
10. juli stillede Mathias op på 100 m og efter at 
have vundet sit indledende heat på 12,66 sek 
gjorde han det noget bedre i finalen og endte på 
fjerdepladsen med tiden 12,05 sek. Dagen efter 
skulle vi igen til Helsingborg for at Mathias 
kunne løbe 200 m. Da øvelsen ikke fandtes i 
hans egen aldersklasse  stillede han op i klassen 
drenge 16-17 år. I indledende blev det til 24,62 
sek og den tid forbedrede han til udmærkede 
24,22 sek i finalen hvilket rakte til en 7.plads. 
Der uddeles 8 præmier ved dette stævne. Derfor 
kom Mathias på skamlen i begge sine discipliner. 

TRÆNING I EFTERÅRET  

   Når vi starter på den egentlige træning efter som-
merferien dvs. den 9.august, vil der være sket visse 
ændringer i træningsplanen for ungdomsafdelingen. 
Børneholdet har sagt farvel til Jonas som træner. I 
stedet for vender Nora tilbage. Endvidere er 11 fra 
børneholdet flyttet op på ungdomsholdet. Trænings-
planen ser derefter ud som følger: 

Hold 1: Ungdom 6-9 år 
Træning: tirsdage 16:00 – ca. 17:10 
Trænere:   Freja Adler Berg og Troels Thomsen  

Hold 2: Ungdom 6-9 år 
Træning: torsdage 16:00 – ca. 17:10 
Trænere:   Aksel Rosenlund  

Hold 3: Ungdom 10-13 år 
Træning: mandage 16:00 – ca. 17:20 
 Torsdage 16:00 – ca. 17:20 
Trænere:  Louise Jakobsen,  Nanna ?, Tobias 

Stærmose og Nora Ahrenkilde 

Hold 4: Ungdom 15-18 år 
Træning: mandage 17:00 – 18:45 
 tirsdage 17:00 – 18:45 
 torsdage 17:00 – 18:45 
 lørdage 13:00 – 15:00 
Trænere:  René Vincentsen og Agnes Nagy 

(delvis) 

TERMINSLISTE EFTERÅR 2010  

En oversigt over de vigtigste stævner i efteråret:  

August: 

Tor 19 Gullfoss fødselsdag alle Sundby 
Lør 21 Øst-mangekamp 10-13 Roskilde 
Tir 24 UP-stævne alle Fr.berg 
Søn 29 Åbne Østerbromest. 6-15 Østerbro 

September: 

Lør 04 DM-Ungdom udv. Ballerup 
Søn 05 DM-Ungdom udv. Ballerup 
Lør 11? DT-kv. Kvalifik. udv. ??? 
Søn 12? DT-mæ. Kvalifik. udv. ??? 
Tor 16 UP-stævne 6-17 Tårnby 
Søn 19 Øst-holdkampe 12-15 Hillerød 
Lør 25 Afslutn.stævne, ung. alle Greve 
Søn 26 Afslutn.stævne, ung. alle Greve 

Oktober: 

Lør 02 Klubmestersdkaber alle Fr.berg 

Bemærk ! 

Der er ikke så mange stævner i efteråret. Vi har 
derfor indlagt et ekstra UP-stævne på Frederiksberg 
Stadion den 24. august hvor Vi skulle gerne have 
mange af vore egne ungdommer med som deltagere.  

Øvelserne er: 
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-9 år: 40 m, længde, kugle 
10-11 år: 60 m, 600 m, længde, kugle, 4x60 m 
12-13 år: 80 m, 600 m, længde, spyd, 4x80 m 
14-15 år: 100 m, 200 m, trespr., spyd, 4x100 m 
16-17 år: 100 m, 200 m, længde, spyd, 4x100 m  

Tilmelding skal ske til undertegnede allersenest: 
torsdag den 17.august (e-mail: 
renevinc@webspeed.dk) 
 

DAF´s ATLETIKMÆRKE  

  Dansk Atletik Forbund har for et par år siden udar-
bejdet et koncept til et nyt atletikmærke, noget i ret-
ning af skolernes atletikmærker, blot med en højere 
sværhedsgrad. Man opererer med tre kategorier, nem-
lig bronze, sølv og guld. For at erhverve sidstnævnte 
mærke skal man være rimelig god. Der gives points 
efter specielle pointtabeller, og pointskravene til et 
bestemt mærke øges med alderen. Aldersgrupperne -
9 år, 10-11 år, 12-13 år og 14-15 år skal gennemføre 
et løb, 1 spring og 1 kast samt en valgfri øvelse. Alle 
resultater opnået i godkendte konkurrencer i løbet af 
sæsonen tæller med. 16-17 års gruppen skal kun gen-
nemføre 3 discipliner og de er vel at mærke efter eget 
valg, dvs. man kan f.eks. vælge 3  kast.   

VIBAC-POKALERNE  

  Jeg skal også lige minde jer om, at vi hvert år kæm-
per om nogle såkaldte VIBAC-pokaler i FIF´s ung-
domsafdeling. Det drejer sig om følgende: 

VIBAC-sprint: 3 sprinterdistancer fra 60 - 400 m 
VIBAC-mell.d: 3 løb fra 800 – 5000 m 
VIBAC-spring: 2 valgfrie spring 
VIBAC-kast: 3 kast 

Der gives points efter en særlig FIF-tabel, hvor alle 
aldersgrupper har lige store chancer – tabellen tager 
simpelt hen højde for alderen. 

Jeg vil opfordre til at så mange af jer som muligt for-
søger at gennemføre øvelserne til én eller flere af o-
vennævnte pokaler, som bliver uddelt ved den årlige 
præmieuddelingsfest i november måned. 

DM FOR UNGDOM  

  Som det fremgår af terminslisten foregår DM for 
Ungdom i år i Ballerup. Det vides ikke på nuværende 
tidspunkt hvor mange FIF´ere der skal med til DMU 
men et godt bud er 8 deltagere. Man skal være place-
ret mellem de 18 bedste på de officielle ranglister for 
at kunne deltage. Sidste frist for opnåelse af et resul-
tat til listen er den 19. august ! 

 

DOMMERE / MEDHJÆLPERE  

  Desværre er det således, at man ikke kan gennem-
føre atletikstævner uden at have dommere og med-

hjælpere. Der skal mange til at gennemføre et stæv-
ne. Stort set ingen foreninger kan selv gennemføre et 
stævne, man må have hjælp udefra. Derfor har man 
indført den regel, at gæstende foreninger skal stille 
med dommere / medhjælpere efter hvor mange starter 
de har ved stævnet. Det betyder f.eks. at FIF ved de 
kommende stævner tildeles dommer-/medhjælper-
timer efter det antal deltagere vi stiller med. Vi får 
brug for hjælp fra forældre o.a. Derfor vil jeg opfor-
dre disse til at melde sig når børnene tilmelder sig til 
stævnerne.  
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Glostrup Games  (foto: Kim Gudmand ) 
 

 

Fem 10-11 årige piger ( foto: Kim Gudmand ) 
 

 

Syv 12-13 årige piger ( foto: Kim Gudmand )  


